

ГРОДНЕНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ГРОДНЕНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП(б),
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (574)

Суббота,

31

Марта

1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками
3-го Украинского фронта

Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта
генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, сегодня, 29 марта, овладели городами и важными узлами дорог СОМБАТЕЛЬ, КАПУВАР и, заняв город КЕСЕГ, вышли на австрийскую границу.

В боях за овладение городами СОМБАТЕЛЬ, КАПУВАР и КЕСЕГ отличились войска генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ДЕРЕВЯНКО, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-лейтенанта МИРОНОВА, генерал-майора БОБРУНА, генерал-майора БОГДАНОВА, генерал-майора БЛАЖЕВИЧА, полковника ЛАРИНА, полковника СТЕПАНОВА, полковника ПАРФЕНОВА, полковника БРАНСБУРГА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии БРЕЖНЕВА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, генерал-майора артиллерии ЦИНАЛО, генерал-майора артиллерии ВЕЛИКОЛЕПОВА, генерал-майора артиллерии РАТОВА, полковника БУЛАХТИНА, полковника ВОЛЧАНЕЦКОГО, полковника ГИЛЬМАНА, полковника ЧАПЛИНА, полковника БАЖЕНОВА, полковника СТЕПАНОВА, подполковника ЖЕВУЦКОГО, майора ШАБАЛИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ПАВЕЛНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛНОВА, генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА, генерал-майора танковых войск ШТРОМБЕРГА, генерал-майора танковых войск САВЕЛЬЕВА, полковника БУДНИКОВА, полковника ОСТАПЕНКО, полковника БЕЛОГЛАЗОВА, полковника ЖИЛИНА, полковника МИХНО, полковника СЕЛЕЗНЕВА, полковника ОБДАЛЕНКОВА, подполковника ШАЛЫГИНА, подполковника САРОЧИНСКОГО, полковника ОВЧАРОВА, полковника ВОРОНОВА, подполковника САВЕЛЬЕВА, майора ПЛОТНИКОВА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-лейтенанта авиации ТОЛСТИКОВА, полковника ИВАНОВА, полковника НЕДОСЕТЕРЕХОВА, полковника СМИРНОВА, полковника НЕДОСЕТЕРЕХОВА, полковника ШАТИЛИНА, подполковника КОЖЕВНИКОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, полковника ВОДОВАТОВА, полковника КОФАДЕЕВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника МЯЧИНА, полковника ШЕРВУДА, подполковника СУХИХ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами СОМБАТЕЛЬ, КАПУВАР и КЕСЕГ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 29 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим названными городами. — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 марта 1945 года.

№ 316

Войска 3-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, 29 марта овладели городами и важными узлами дорог СОМБАТЕЛЬ, КАПУВАР и КЕСЕГ и вышли на австрийскую границу.

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА. Все оставшиеся в руках врага приналежали подвергались неизменно бомбардировкам авиации и артиллерийскому обстрелу. Тем временем наши танкисты и пехотинцы нанесли решающий удар по последнему оплоту немцев — прибрежному поселку Бальга и окружающим его высотам. Немцы сосредоточили в этом районе отборные отряды эсэсовцев. Под прикрытием мощного артиллерийского огня, советские подразделения двинулись в атаку и после ожесточенного боя овладели поселком Бальга. Вслед за этим наши бойцы заняли укрепленные высоты. В бою за поселок истреблено свыше 3 тысяч гитлеровцев, преимущественно эсэсовцев и штрафников. Захвачено 1.800 пленных, много танков, полевых орудий, пулеметов, автомашин, складов с боеприпасами и военным имуществом. Стремительно продвигаясь на север, наши войска заняли опорный пункт Кальхольц. Оборонявшие его отряды немецких офицеров были уничтожены. Вслед за падением Кальхольца организованное сопротивление врага прекратилось. Немцы стали толпами сдаваться в плен. Ликвидация крупной группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга успешно завершена. По дорогам конвоируются тысячи взятых в плен немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали успешные бои в городе Даньске

(Окончание на стр. 4-а)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 марта

Войска 3-го БЕЛОРОУССКОГО фронта 29 марта завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее КЕНИГСБЕРГА. За время боев с 13 по 29 марта немцы потеряли свыше 50.000 пленными и 80.000 убитыми, при этом войска фронта захватили следующие трофеи: самолетов — 128, танков и самоходных орудий — 605, полевых орудий — свыше 3.500, минометов — 1.440, пулеметов — 6.447, бронетранспортеров — 586, радиостанций — 247, автомашин — 35.060, тракторов и тягачей — 474, паровозов — 232, железнодорожных вагонов — 7.673, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 313.

Войска 2-го БЕЛОРОУССКОГО фронта продолжали бой по очищению от противника восточной части города ГДАНЬСКА (ДАНЦИГА) и уничтожали группу войск немцев, прижатую к побережью Данцигской бухты севернее города ГДАНЬСКА. В боях за 28 марта в этом районе войска фронта взяли в плен 18.500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов — 50, танков и самоходных орудий — 67, полевых орудий — 369.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, 29 марта овладели городами и важными узлами дорог — СОМБАТЕЛЬ, КАПУВАР и, заняв город КЕСЕГ, вышли на австрийскую границу, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ФАРАД, МИХАЛЬИ, БЕЛЕД, ЧАНИГ, БЮК, НАДЬГЕНЧ, ВЕП, ПЕЦЕЛЬ, ИКЕРВАР, ДЬЕРТЬЯНОШ, БАЛТАВАР, ЗАЛАСАНО, РЕЗИ и железнодорожные станции ТОТКЕРЕСТУР, БЕЛЕД, РЕПЧЕ-ЛАК, ХЕДЬ-ФАЛУ, БЮК. В боях за 28 и 29 марта войска фронта, по предварительным данным, взяли в плен более 18.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 115, танков и самоходных орудий — 71, полевых орудий — 102.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 28 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

Налет нашей авиации на город Шопрон в Венгрии

В ночь на 29 марта наши провождающие взрывами. К рассвету весь железнодорожный узел Шопрон был охвачен огнем, горели ашлены и военные склады противника.

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня завершили ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга. Противник, зажатый на мысе Кальхольцер-Хакен, прилагал отчаянные усилия, чтобы продержаться

Я. Лихнер, Командующий 1-м Чехословакским Корпусом генерал Л. Свобода, начальник Чехословацкой Военной Миссии в СССР генерал Г. Пика, а также сопровождающие г-на Эд. Бенеша лица и члены Посольства Чехословакии в СССР.

С советской стороны присутствовали: М. И. Калинин, В. М. Молотов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. Н. Косягин, Посол СССР в Чехословакии Я. Странский, Я. Бечко,

В. А. Зорин, А. И. Шахурина, В. А. Малышев, Б. Л. Ванников, Д. Ф. Устинов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, Народный Комиссар Иностранных Дел РСФСР А. И. Лаврентьев, Народный Комиссар Иностранных Дел УССР Д. З. Мануильский, А. Ф. Горкин, генерал армии А. И. Антонов, Главный Маршал артиллерии Н. Н. Воронов, Маршал авиации Ф. Я. Фалалеев, генерал армии А. В. Хрулев и др.

Обед прошел в теплой дружественной обстановке.

О б р а щ е н и е

первого областного собрания крестьян ко всем крестьянам Гродненской области

Дорогие наши односельчане, земляки!

Мы, делегаты 1-го областного собрания крестьян Гродненской области, обращаемся к Вам в суровые дни Великой Отечественной войны против зияющих врагов советского народа и всего человечества — немецко-фашистских захватчиков.

В 1939 году с помощью родной Красной Армии мы воссоединились с нашими единокровными братьями — белорусами в едином государстве — Белорусской Советской Социалистической Республике, влившись в братскую семью советских народов. Такова была наша воля, выраженная единодушно нашими избранниками на Народном Собрании Западной Белоруссии в октябре 1939 года.

Советская власть дала нам то, чего веками ждали наши праотцы, деды и отцы — канул вековой гнет помещиков.

Мы получили от Советской власти тысячи гектаров бывшей помещичьей и кулацкой земли — вековая честность и справедливость была уничтожена. Мы радостно и свободно работали на своей земле. Но вероломное нападение немецких захватчиков нарушило мирный труд советских народов, и темная туча немецкого ига нависла над нами.

Немецкие кровавые псы разрушили все, что создавалось трудом белорусского народа. Много претерпел белорусский народ на протяжении своей истории, но никогда еще не подвергался он такой страшной опасности полного уничтожения, как во время последней немецкой оккупации.

Немцы лишили нас все, что дала нам Советская власть. Они лишили нас земли, переданной нам Советским Правительством, взорвали помещичьи имения, отняли землю у тысяч крестьян, установив военно-крепостнические хозяйства. Десятки деревень стерты с лица земли, тысячи советских людей зверски убиты. Немецкие изверги угнали наших людей в рабство в Германию, сгоняли тысячами в концлагеря, убивали в одиночку, морили в душегубках, тысячами расстреливали и сжигали.

Но кончились мрачные дни немецкого господства. Настал и на нашей улице праздник, и после черной очи немецкой оккупации над нами снова засияло знамя Сталинской Конституции.

Победоносная родная Красная Армия, под водительством нашего любимого вождя и учителя Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА изгна-

ла немецких захватчиков с советской территории и сейчас победоносно громит их в их собственной берлоге — на подступах к городу Берлину.

От всего сердца мы приветствуем постановление ЦК КП(б)ССР об установлении предельных норм землепользования, об обрезке многоземельных хозяйств и о наделении безземельных и малоземельных крестьян землей. Мы поможем нашим советским органам правильно и в срок провести этот справедливый советский земельный закон и дадим отпор польским и белорусско-немецким националистам, месяющим нашей счастливой жизни на свободной советской земле. Каждый безземельный и малоземельный крестьянин получит от советской власти землю.

Выполняя свою освободительную миссию, советский народ проявил и проявляет массовый героизм, какого не знает история. Как на фронте, так и в тылу, каждый день наполнен геройскими подвигами. На заводах и полях, в научных учреждениях и на железнодорожных дорогах советские патриоты неутомимо работают во имя победы над врагом. Упорным трудом в тылу куется победа на фронте.

Нам радостно от сознания, что теперь в общие усилия трудящихся Советского Союза входит и наш труд. Крестьяне нашей области впервые после 3-х лет фашистского рабства успешно собрали урожай 1944 года и выполнили государственный план озимого сева.

Мы знаем, что Красная Армия не может воевать и побеждать без продовольствия, без хлеба.

Памятую это, крестьяне Гродненской области свой основной долг перед государством — обязательные хлебопоставки за 1944 г.

выполнены полностью и сдали сверх плана выше 6.000 тонн зерна в фонд Красной Армии. Мы досрочно выполнили годовой план лесозаготовок и лесовывозок к 1 марта 1945 года и дали стране требуемое количество дров, шпалника, крепежа и деловой древесины.

Перед нами стоит выполнение большой военно-хозяйственной задачи — успешное проведение весеннего сева. Дело заключается не только в том, чтобы засеять землю. Надо засеять так, чтобы получить высокий урожай. Каждый дополнительный центнер зерна, картофеля, овощей и технических культур, полученный с наших полей, — это удар по врагу, это резервы для скорейшего излечения всех ран, нанесенных немцами нашему народному хозяйству.

Последствия немецкого землевладения должны быть ликвидированы в кратчайший срок. Найдутся у нас семена для обсеменения брошенных земель, будут и хозяева на землю, не

оставим незасеянным ни одного гектара земли. Мы соберем для оказания сменной помощи хозяйствам, пострадавшим от немецких захватчиков, не менее 1.000 тонн семян зерновых культур.

Не должны в селе отстать и те хозяйства, откуда основные работники ушли в ряды Красной Армии для окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Большую роль в повышении урожая сыграет дополнительное накопление и использование местных удобрений, а также возможности у нас есть. Нашей обязанностью является накопление, полное и всесмерное использование извоя, навозной жижи, золы, птичьего помета и других удобрений, а также всесмерное расширение посева люпина на зеленое удобрение.

В области имеются крахмально-паточные, винокуренные заводы, ферментационный завод и табачная фабрика. Мы должны снабдить их достаточным количеством перерабатываемого сырья и всесмерно расширить посевы картофеля, махорки и табака, а также льна и конопли. Мы берем на себя обязательство засеять в нашей области в этом году не менее 5 000 гектаров сахарной свеклы и тем самым обеспечить сырьем вновь строящийся сахарный завод, обеспечить тщательный уход за посевами сахарной свеклы, добиться урожая не менее 300 центнеров с гектара и дать свеклу высокой сахаристости.

Возрождающиеся города, восстанавливающиеся и расширяемая промышленность требуют все больше рабочих. Мы обязаны обеспечить их необходимым количеством овощей. Здесь встает другая наша задача — засеять больше капусты, свеклы, моркови, огурцов, лука, помидоров — особенно в пригородных районах.

За время немецкой оккупации посевые площади в области сократились. Многие деревни уничтожены вместе с населением, сотни хозяйств согнаны со своей земли, а люди угнаны на немецкую катогру. Тысячи гектаров земли лежат обломом.

Последствия немецкого землевладения должны быть ликвидированы в кратчайший срок. Найдутся у нас семена для обсеменения брошенных земель, будут и хозяева на землю, не

оставим незасеянным ни одного гектара земли. Мы соберем для оказания сменной помощи хозяйствам, пострадавшим от немецких захватчиков, не менее 1.000 тонн семян зерновых культур.

Не должны в селе отстать и те хозяйства, откуда основные работники ушли в ряды Красной Армии для окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Нашим долгом перед Родиной, перед ее славными защитниками будет оказание всемерной поддержки и помощи хозяйствам воинов Красной Армии, паргизан, инвалидам Отечественной войны и сиротам в успешной обработке и обсеменении их полей.

Мы приветствуем создание при МТС машинно-кофных прокатных пуктов, которые окажут большую помощь беззаботным хозяйствам.

Недостаточно внимания мы уделяем развитию садоводства, культуре ягод. За годы войны много садов вымерзло, сожжено, запущено. Необходимо восстановить сады, подсадить новые деревья, обеспечить за ними нужный уход. Не должно быть ни одного крестьянского двора в области без сада, без ягодника.

Следы своего варварского землевладения оставили немцы и в области животноводства, много скота уничтожили, много угнали в Германию. Чтобы восстановить поголовье скота в наших хозяйствах, придется не мало потрудиться.

Нам надо всесмерно развивать все виды животноводства и особенно коневодства. Для выполнения этого необходимо сохранить всех производителей, бороться с яловостью всех видов животных, добиться того, чтобы получить приплод от 100% маточного поголовья. Мы не должны допускать надежда молодняка.

Сохранить полностью все поголовье нарождающегося молодняка по всем видам животных, заботливо его выращивать — такова наша неотложная задача. Только таким путем мы сможем в кратчайший срок восстановить потери в животноводстве и ликвидировать последствия немецкого землевладения. Пополнение поголовья рабочего и продуктивного скота в наших хозяйствах требует в свою очередь создания прочной кормовой базы. Лугов в области у нас немного и поэтому возникает необходимость расширить кормовую базу для животноводства путем увеличения травосеяния — клевера, тимофеевки, сераделлы, вико-свеклиной смеси. Необходимо нам также всесмерно развивать птицеводство, вырастить больше кур, уток и гусей.

Дорогие земляки!

Трудно перечесть раны, нанесенные немцами нашему народному хозяйству — всюду поганые оставили страшные кровавые следы своего землевладения. Белорусскому народу предстоит вородить разрушенные города и села, промышленность, транспорт, сельское хозяйство и культуру, полностью ликвидировать последствия варварского нарушения.

Потребуется напряженный труд всего нашего народа. На восстановление нашей столицы, родного памятника Минска, на восстановление нашего областного города Гродно мы послали уже несколько тысяч рабочих. Если потребуется, мы еще пошлем столько рабочих, сколько надо будет для скорейшего восстановления родных городов.

Дорогие братья — односельчане! Мы живем в героические славные дни. Не топчет больше нашу землю сапог немецкого солдата. Красная Армия изгнала фашистскую нечисть с советской земли и бьет врагов в их собственной берлоге.

Сочетание героизма воинов на фронте с герониозом трудающихся в тылу дало советскому народу победу. Близок окончательный разгром немецких немецко-фашистских захватчиков, близок час полной расплаты за все их злодеяния.

Для того, чтобы достичь этого, потребуются новые усилия всего советского народа.

Мы, участники собрания, будем в первых рядах борцов за выполнение всех задач, которые поставлены перед крестьянами нашей области. Мы поведем за собой наших односельчан и обращаемся к вам, наши земляки, с призывом отдать все свои силы, старание и энергию для достижения поставленных целей.

Будем достойными сыновьями нашей Великой Родины! Честным, самоотверженным трудом быстрее ликвидируем последствия немецко-фашистского землевладения.

Мы вызываем крестьян Барановичской области на социалистическое соревнование по образцовому проведению весеннего сева 1945 года, по своевременному проведению уборки урожая без потерь и по досрочному выполнению всех обязательных поставок государству в 1945 году.

Да здравствует наша советская Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует наш отец, друг и учитель великий Стalin!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 марта

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

(Данциге). Немцы засели в дотах и укрепленных зданиях и оказывают упорное сопротивление. Советские штурмовые отряды, усиленные орудиями и танками, преодолевают завалы и баррикады на улицах и подавляют вражеские узлы сопротивления. Вся центральная часть города очищена от немецких войск. После ожесточенного боя наши войска форсировали реку Мертвая Висла и овладели большей частью Гданьского порта. Наши части добивают последние вражеские группы в северо-западной части острова Холм и ведут успешные бои за овладение восточной частью города. Места боев

Войска 3-го Украинского фронта, прорвав оборону противника на реке Раба, развивали стремительное наступление. Советские части продвинулись вперед на 30 километров и штурмом овладели венгерским городом Кесег. Завяя этот город, наши войска вышли на австрийскую границу. Ожесточенные бои сегодня происходили за город Сомбатель. Немецкий гарнизон, усиленный отступающими

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море два немецких транспорта, общим водоизмещением в 13 тысяч тонн. Кроме того, серьезно пов-

занавлены трупами гитлеровцев. Деморализованные группы немецких солдат прекращают сопротивление и сдаются в плен.

В боях за овладение городом Гдыня войска фронта разгромили пять пехотных, танковую, моторизованную эсэсовскую дивизии, две артиллерийские бригады, ряд отдельных батальонов и другие части и подразделения противника. Остатки разгромленных немецких дивизий прижаты к Данцигскому заливу севернее Гдыни и уничтожаются нашими войсками. Вся территория, занимаемая немцами в этом районе, находится под обстрелом советской артиллерии.

частями, укрепился на восточных окраинах города и неоднократно переходил в контратаки. Советские танкисты, совершив обходный маневр, нанесли противнику удар во фланг и ворвались в Сомбатель. В ожесточенном уличном бою вражеский гарнизон был разбит и в беспорядке отступил на запад. Наши войска захватили большие трофеи, в том числе бронепоезд, 28 паровозов и 360 вагонов с грузами.

реждены два других судна противника.

Наши торпедные катера в районе Клайпеды (Мемеля) в ночном бою потопили два немецких катера.

Семинар редакторов районных газет

На днях в Обкоме КП(б)Б проходил трехдневный семинар редакторов и секретарей редакций районных газет, на котором присутствовало 30 человек.

На семинаре были прочитаны доклады на темы: "О задачах печати", "О языке и стиле газет" и лекция "О военно-политическом и международном положении".

Редакторы рассказали о своей работе, о помощи

Н. Шишкин.

К предстоящим гастролям русского драмтеатра БССР

По решению Управления по делам искусств при СНК БССР, Государственный русский драматический театр БССР, руководимый Народным артистом республики Д. А. Орловым, выезжает в гастрольную поездку для обслуживания населения в воинских частях в западных областях Белоруссии.

Первые гастроли театр начинает в апреле в городе Гродно.

В Гродно театр покажет следующие пьесы: "Встреча в темноте" — автор Кнорре, постановка С. Ф. Владычанского, режиссер С. А. Баркан; "Замужняя невеста" — Грибоедова, Шахов-

ского и Хмельницкого, постановка Ю. А. Орынинского; "Три сестры" — А. П. Чехова, постановка Л. П. Новицкой; "Свадебное путешествие" — Дыховичного, постановка Орынинского; "Двенадцатая ночь" — Шекспира, постановка Владычанского, режиссер А. Л. Шапс.

Театр работает также над новой пьесой Б. Горбатова "Одна ночь" и приступает к возобновлению постановки пьесы Н. Погодина "Кремлевские куранты", в которой роль Владимира Ильича Ленина исполняет Народный артист БССР Дмитрий Алексеевич Орлов. И. А. Рожба.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников успешно продвинулись во всех секторах от предметного укрепления на Рейне, к северу от Рура. Севернее Рура войска союзников достигли предместья Эммериха и заняли Иссельбург. Дальше к востоку союзники быстро продвинулись вперед к той части Дорстена, которая находится к северу от канала Липпе. К югу от этого канала союзники заняли три города.

Дальше к югу танковые части союзников, продвигающиеся в восточном направлении, вступили в Гиссен, в 104 километрах к востоку от Рейна, и в Беллингаузен, примерно, в 13 километрах к северу от Гиссена. Один из отрядов достиг предместья Лих, находящегося примерно в 10 километрах к юго-востоку от Гиссена, продвинувшись примерно на 43 километра. К юго-западу от Гиссена занят Вейльбург. Танковые отряды союзников переправились через реку Лан в двух пунктах.

Части союзников, переправившиеся через реку Рейн восточнее Боппарда, достигли предместья Геннеталя, в 16 километрах к северо-западу от Висбадена.

на. Далее к югу войска союзников форсировали Рейн еще в одном пункте, очистили от противника три города и вступили в Висбаден. Пехотные и танковые отряды союзников очистили половину Франкфурта-на-Майне, преодолевая упорное сопротивление врага. Ханау и Ашаффенбург, расположенные дальше к востоку, очищены от противника. Севернее Ханау танковые отряды союзников достигли предместья Нидерфлорштадт, примерно в 10 километрах к юго-востоку от Бад-Наугайма.

Союзники продолжали расширять свое предметное укрепление в районе Дармштадт-Мангейм. Теперь это предметное укрепление занимает площадь свыше 500 квадратных километров. Захвачено в полной сохранности несколько мостов через Рейн. Союзные части, продвигающиеся от этого предметного укрепления, достигли Нидерберга на реке Майн, к югу от Ашаффенбурга, заняв Гроссумштадт.

В районе Оденвальда движение союзников было более медленным, но тем не менее они заняли около 20 городов. Очищена от противника северная половина Мангейма.

27 марта войска союзников взяли на Западном фронте 17.039 пленных.

К предстоящей Конференции Об'единенных Наций в Сан-Франциско

В соответствии с решением Крымской Конференции, 25-го апреля в Сан-Франциско открывается Конференция Об'единенных Наций для выработки устава учреждаемой международной организации для поддержания мира и безопасности.

Для участия в этой Конференции Совет Народных Комиссаров Союза ССР назначил Делегацию в следующем составе: Громыко А. А. — Советский Посол в США, Председатель Делегации, Посланник Соболев А. А., Посланник Новиков К. В., Посланник Царапкин С. К., генерал-лейтенант Васильев А. Ф., контр-адмирал Родионов К. К., профессор Голунский С. А., профессор Крылов С. Б.

(ТАСС).

Заявление Белого Дома

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение корреспондента газеты "Дейли мейл" из Нью-Йорка, в котором говорится: президент Рузвельт отдал сегодня распоряжение членам своего кабинета и всем дипломатическим представителям находиться наготове на случай немедленной победы в Европе. Белый Дом сообщил, что президент предложил всем дипломатическим представителям оставаться на своих постах в Европе с тем, чтобы быть готовыми действовать в случае какого-либо чрезвычайного события или быстрого краха Германии. Рузвельт призывал также всех членов правительства быть наготове в Вашингтоне, оставаться на своих постах и не проектировать поездку на конференцию Об'единенных Наций, которая начнется 25 апреля в Сан-Франциско. Одновременно президент заявил, что американская делегация на конференцию в Сан-Франциско должна свести к минимуму число своих советников. Об этом сообщил секретарь Белого Дома Джонатан Даниэльс, который указал, что шаг президента преследует две цели — удержать основных официальных лиц на своих постах в критические дни и избежать излишнего скопления людей на транспорте и в отелях Сан-Франциско.

На вопрос о том, когда президент предполагает поехать в Сан-Франциско и собирается ли он это сделать, Даниэльс заявил, что он ничего не знает по этому вопросу. Ранее Рузвельт публично заявил, что он намерен посетить конференцию и обратиться с речью к делегатам.

И. о. ответственного редактора
А. КЛИМОВИЧ.

Гродненской областной типографии

требуются:

- Главный бухгалтер,
- Бухгалтер,
- Счетовод-кассир,
- Печатники,
- Наборщики,
- Ученики в наборный и печатный цехи.

Обращаться по адресу:
гор. Гродно, ул. Энгельса, 3.

Гродненскому лесхозу требуются

на постоянную работу в г. Гродно и лесничествах лесничие, пом. лесничих, бухгалтера, счетоводы, техник-агроном, секретарь и рабочие подсобному хозяйству.

Работающие обеспечиваются питанием.

Обращаться по адресу:
ул. Чапаева, 6-а, Лесхоз

КОЖЗАВОД № 5 производит набор учеников

в возрасте от 14 лет и выше для обучения следующим специальностям:

отмочки, мэздрильщики, отдельщики, строгали, сортовщики, дубильщики, красильщики, зольщики, слесари, токари и другие специальности.

Срок обучения от одного до трех месяцев.

Кроме этого заводу требуется на постоянную работу:

счетовод, начальник отдела кадров, секретарь-машинистка, агент по снабжению, завхоз, плотник, кузиц и рабочие для работы в цехах.

Обращаться по адресу: ул. Вапеница, 1.

Горпромкомбинат

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧЕНИКОВ

для обучения квалификациям: сапожников, портных, жестянников, мастеров по кожгалантерейным изделиям.

Ученики получают заработную плату согласно закона.

Заявления подавать по адресу: ул. Энгельса, 8. Горпромкомбинат.